

A mi sebesültjeink.

Néhány nap óta nekünk is vannak sebesültjeink. Az állami polgári iskola hatalmas, szép épülete hétfő óta katonakórház, ahol jelenleg 62 sebesült vitéz nyer szakszerű, kitűnő ápolást.

Zalavármegye alispáni hivatalán át a pozsonyi hadtestparancsnokságtól jött tíz nappal ezelőtt a megkeresés, hogy lehetőleg Alsólendván is rendezzenek be tartalékkórházat. A hatóság erre nyomban intézkedett, hogy az iskolát haladéktalanul ürítsék ki. Ugyanekkor a lendvai járás minden egyes községe felszólítást kapott, hogy 24 órán belül minden község szállítsa be egy teljesen felszerelt ágyat Alsólendvára.

Még háromszor huszonegy óra sem telt el s már megtörtént minden. Szombaton kiürítették az iskolát, vasárnap a községek megkezdtek az ágyak beszállítását s hétfőn délután már itt is voltak a sebesültek.

Hétfőn alkonyatkor sok száz főre menő községek lepték el a vasuti állomás környékét s lázas türelmetlenséggel várta a Csáktornya felől érkező különvonatot. Hat óra lehetett, mikor a raktárépületek felől elhangzott a kiáltás:

— Jön a vonat!

A községek némán, megilletődve köszöntötte a kupék ajtóit s ablakait elálló csonka hősöket, mikor a három személykocsiból álló különvonat lassu méltósággal berobogott az állomásra. A könnyebb sebesültek virgocán, frissen ugranak le a kocsiról, a súlyosabb sebesülteket tüzoltók segítik le s ültetik fiakerbe. A legelső impresszióimunk az, hogy sok közöttük az olyan, aki a lábán sebesült meg, többnyire srápneltől. Míg a vonattól a fiákerig tart az út, városunk hölgyei virággal, cigarettával halmozzák el a katonákat s segítenek a le- és felszállásnál. Mi, akik üres kézzel, télenül állunk ott, mélyen megilletődve szemléljük ezt a gyönyörűen szép jelenetet.

A polgári iskolában új funkció vár a hölgyekre. Egész csapat leány, asszony sűrű-forog az érkező katonák körül. Felsegitik őket a lépcsőkön, besegítik a szobákba s mindez oly gyengédséggel, szeretettel történik, mintha rokonuk, testvéreik volnának a harcdezt, marcona hősök.

szalasztani?! Egy levéltárca 30,000 frankkal!... Csak nem engedhetem kisiklani a kezeim közül?! Igaz, hogy ez lopás, de hisz az a becsületes foglalkozásom!

Haza siettem. Otthon óvatosan vette elő felöltője zsebéből a tömött levéltárcát és nevetve mondta magához:

— Az üzletben rendet kell tartanunk, csinájlunk feltárt...

Szétnyitotta a nagy tárcát.

— Mi az ördög?! Hát hol van a pénz, a 30,000 frank? Hiszen itt nincs egy megveszekeedett tízfrankos sem!... No, én szépen bedűltem. Az a ravasz Michonot biztosan két levéltárcát hordott magánál. Ah! Vagy talán hazugság volt a 30,000 frankos ügy, amit nekem mesélt? Talán csak ugratni akart?! Mily csunya, ha valaki a volt tulajdon iskolatársát is becsapja! — sóhajtott fel Vignot ekkeseredetten.

Gépiesen kutatta át a nagy levéltárca minden rekeszt és egy csomó papírszeletet szedett elő belőle. Egy nagyobb darabot óvatosan kisimított és olvasni kezdte: „Poissyban egy jó fogást lehet csinálni. Rue des Vinaigres 174. Két öreg, cseléd, kutya nincs. Pénz a padláson egy szalmazsákban.”

— Átkozott, tehát ő is a szakmából való?! — kiáltott fel Vignot és dühösen vetette magát az ágyára.

Fekvés közben, amint az idő után érdeklődött, egy nagyon figyelemre méltó, de szomorú tapasztalathoz jutott. Pompás aranyóráját (melyet ő egy gazdag kereskedőtől csent) Michonot az érzékeny baráti ölekezés közben ellopja. Vignot dühheli vegyes szomorúsággal sóhajtott fel:

— Hja, a „Nobile par fratrum”!...

Mikor megtörtént az elhelyezkedés, a hölgyek jó meleg teával vendégelték meg őket. Jó a betegnek a tea, akár vacsora előtt is. Felhívás nélkül, önmaguk hordtak össze teát, rumot cukrot, mint ahogy ide sem hívta őket senki és mégis itt vannak.

A katonáknak jól esik a figyelem. Dehogy mutatják, hogy szenvednek. Van közöttük, akinek a fejét, másinak az arcát, harmadiknak a nyakát, negyediknek a kezét vagy egyéb testrészét járta át a golyó, másoknak a lábait nyomorította el a srápnel, mégis mikor Brüner orvos ur sorra beszél a szobákba, hogy kinek fáj a sebe?, a hatvankét sebesült közül csak ötven-hatan jelentkeztek. Ezeket a három helybeli orvos gyorsan újból bekötöztette s ki-ki ment vissza a helyére.

A katonák készséggel mondják el, hogy a pécsi gyalogezredben szolgálnak s kivétel nélkül Szerbiában sebesültek meg, e hó 16—17-ike körül. Van közöttük egy önkéntes, a többi tényleges, tartalékos, póttartalékos és népfelkelő. Nemzetiségre nézve van közöttük baranyamegyei, meg alföldi magyar, szlavonországi horvát és stájerországi német. Két napig feküdtek a nagykanizsai kereskedelmi iskolában berendezett tartalékkórházban s onnan küldték őket hozzánk.

A sebesültek vendéglőből kapnak napjában háromszor enni. Egy-egy ember kosztjára naponként csak egy koronát ad a kincstár. A községek azonban ellátja őket mindennel, néha annyi élelmiszert kapnak, hogy az ápolónők alig győzik kiosztani. Látogató nem megy üres kézzel, visznek gyümölcsöt, cigarettát, levelezőlapokat stb. s ha sétálni mennek a városba a sebesültek, behívják a házába őket s az után is traktálják.

— A lendvai uriaszonyok pedig éppen most fáradnak azon, hogy önkéntes adományokból rendes oszonnákat biztosítsanak a katonáknak.

A polgári iskolában még van üres hely s házi ápolásra is vállalt el községünk sebesülteket, így valószínű, hogy a legközelebbi napokban újabb sebesült-szállítmány érkezik Alsólendvára.

A gazdaközönség figyelmébe.

A földmiveiészügyi m. kir. miniszter az alábbi rendeletet intézte Zalavármegye alispánjához, aki a járási főszolgabírák útján megküldte valamennyi községi és körjegyzőnek:

„A pénzügyminiszter ur rendelkezése folytán a hadsereg által besorozott lovak kifizetése a postatakarékpénztár útján: folyamatba tetetett. Kétszáz milliót meghaladó összeghez jut ilyen címen a magyar gazdaközönség, amelynek helyes és okos felhasználásához a mai komoly időkben fontos közgazdasági és állami érdekek fűződnek.

Felhívom tehát címet, hogy teljes befolyása latba vetésével hasson oda, miszerint elsősorban az igavonó-állat állományától megfosztott gazdaközönség a gazdaság zavartalan menetéhez szükséges igavonó-állat állománya kiegészítésére fordítsa a kapott pénzt. (A miniszter ennek megkönnyítése céljából egy külön jegyzékben közli azokat a vármegyeket és járásokat, amelyekben a hadsereg lovakat egyáltalán nem, vagy csak jelentéktelen mérvben sorozott és amely helyeken megfelelő loányag kapható.)

Ismertesim Cím előtt is, hogy a hadsereg által fizetett vételárak jóval felülhaladták a besorozott lovak forgalmi értékét és így a gazdaközönség nagy része pótláshoz szükséges összegekkel fel forgatókéhez jut, amelynek okos felhasználásával nagyot lendíthet közgazdasági helyzetünkön és ezzel egyuttal megkönnyíti a háború sikerdús befejezését.

Kívánatos, hogy elsősorban a fenmaradott feleslegekből állami adóját és egyéb sűrűs tartozásait rója le mindenki. Másodsorban pedig helyezett el a nélkülözhető pénzt a postatakarékpénztárnál, megbízható hitelesítőveteketnél, vagy pénztintézeteknél. Amit annál is inkább megtehet, mert ezen újabb betétek nem esnek a moratórium hatálya alá és így azokkal a betevő mindenkor szabadon rendelkezhetik.

Ha valaha, úgy a mai komoly időkben létérdekekünk, hogy a nagy állami gépezet, melyben élünk, minden fennakadás és zakatolás nélkül működjék. De ez csak úgy lehetséges, ha mindenki kivészi részét abból a nagy munkából, a mely előttünk áll.

Állami biztonságunkért és egy szebb, boldogabb jövőért a harcmezőn vérüket ontó fiaink joggal elvárhatják tőlünk, hogy mi is tegyük, végezzük kötelességünket kitöztözött szorgalommal azon a helyen, ahova kit-ki a sors állított.

A magyar gazdaközönség feladata ma abból áll, hogy biztosítsa az állami és gazdasági élet zavartalan menetét.

Elvárom tehát Cimedtől, hogy a gazdaközönséget ily irányban fogja befolyásolni és vezetni.”

Védekezzünk a kolera ellen!

A minden háborúk hü kísérője, a kolera, itt van! Magyarország majd minden részében fordultak elő koleraanyagus megbetegedések s több helyen már a koleraát is megállapították. Így a legújabb hivatalos jelentés szerint eddig Hattvanban, Szolnokon és Nagyszaláncon 2—2, Temesvárott, Esztergomban, Mezőkövesden, Veszton, Dargón, Váranóban, Ungváron, Nagyváradon, Aradon, Kisújszálláson, Kabán, Sztrópkón, Latárdon, Kisvárdán, Ófuton 1—1, Budapesten 35 és Komáromban 8 koleraeset fordult elő. A kolera terjedését csak úgy lehet megakadályozni, ha a községek szigorúan ügyel a higiéniai szabályok betartására.

Alsólendva nagyközség előljárósága a kolera-nak hazánkban való fellépésére való tekintettel hirdetményt tett közzé, melyben a következőket rendel el:

Az árkokat ki kell tisztítani, a trágyát a kutaktól távol kell lerakni. A trágyalé falazott gödörbe vezetendő.

A kutak környéke kavicssal jól feltöltendő. Kutaknál a mosás és öblögetés szigorúan tilos. A kutak fedéllel látandók el, valamint a vödör keresztárpántal. A kuthorogra a vödör ráerősítendő.

Nyilvános helyek árnyékszékei tisztán tartandók és naponta meszteljez fertőtlenítenedők. Akinek árnyékszéke nincs, az vagy gyorsan állítson fel egyet, vagy pedig készítsen az ürülék befogadására egy gödört.

A korcsmákban és minden oly helyen, ahol élelmicikkek vétele vagy eladása történik, feltétlenül tisztán tartandók. A lüpocharak minden használat után kimosandók. A kimosáshoz használt vizet gyakran változtatandó és felrísítendő.

Mindeneműl hányás és hasmenéssel kezdődő betegség a községi orvosnál azonnal bejelentendő.

Az előljáróság felhívja a lakósságot, hogy úgy a fenti intézkedéseket, mind még az általános tisztaság haladéktalanul foganatosítsák, mert az előljáróság kiküldöttéi hetenkint vizsgálatot fognak tartani és a mulasztók szigorúan meg lesznek büntetve.

Lemberg táján...

Lemberg táján a kelő nap legelső sugára Ráragyog a magyar honvéd sapka-rózsájára, Gyönyörködve néz az lsten fénylő szeméjára, Magyar honvéd a világnak első katonája!

Ezer orosz ágyu ontja a halált feléje, Magyar honvéd, mint egy szikla, oda áll eléje, Villámokat szór a szemé, bús-haragos lelke: „Gyere muszka, tudom, többet nem jössz soha erre!”

Pereg a dob, riad a kürt, honvéd szíve dobban, Megmarkolja hü fegyvert, szivesebben, jobban; Halatszék már, hogy „Előre!”, ez a szíve vágya, Nekiront az ellenségnek, szúrja, őli, vágja...

Küzd a honvéd lelkesülten, Árpád vére benne. Hátna mindegyik muszkiának ezer lelke lenne: A zúduló fergetegnek ellene ki állna?! Nem jól ketélt fel e napon, szolgalelkek Cárja!

Lemberg táján a nyugvó nap utolsó sugára Ráesik a futó orosz megriadatá sugára, Győzelemért száll a hála, magyarok imája — Magyar honvéd a világnak első katonája!

SÜTŐ KÁROLY

A HÁBORÚ.

Az „Alsólendvai Híradó” eredeti táviratai a hét eseményeiről.

Küldi: a miniszterelnökség sajtóosztálya.

Az oroszok betörték a Kárpátokon.

Budapest, szept. 27. Az ungyejei uszoki szorosnál tegnap több ezer főből álló orosz sereg betört Magyarországra. Az ellenséget Malomrét, Fenyvesölgy és Csontos községek közt visszavertük. Máramaros megyében Toronyinál szintén betört egy orosz csapat. Határvédelmünkre ki-rendelt katonáink és az ellenség között csatározások vannak folyamatban. Munkácsról és Husztlról nagyobb csapatok indultak utnak a mieink támogatására.

A betörésről még a következő táviratokat kaptuk:

Budapest, szept. 27. A Budapesti Tudósító illetékes helyen azon értesítést nyerte, hogy az oroszok ma is több helyen átlépték a határt. Ungyegyében az ott levő csapataink a betörő ellenséget feltartóztatták. A csatározások folynak.

Budapest, szept. 28. Az északkelebbi kárpáti szorosokban ma is folynak csatározások az orosz csapatokkal, amelyeket odaérkező erősítéseink egészen a határig nyomtak vissza, úgy, hogy sehol sem sikerült az oroszoknak a határszélekről beljebb jutniuk. A legközelebbi jövő fogja megmutatni, hogy pusztá demonstrációról van-e szó, amelyet a határ védelmére rendelt csapataink könnyűszerrel vissza fognak nyomni, vagy nagyobb orosz haderő rendszeres támadásáról, mely esetben a mi operáló hadseregünk megfelelő részének itt kell velük a küzdelmet felvenni. Ez utóbbi esetben sincs ok az aggodalomra, mert a netaláni orosz támadás visszautasítására szükséges haderő rendelkezésünkre áll.

Románok a magyar katonáknak.

Budapest, szept. 27. A hazafias román tanítók a hazafias lelkesedésnek és áldozatkészségnek imponzans bizonyosságát szolgáltatták. Három hét alatt 18 vagon inget, alsónadrágot, lepcdőt, törülközőt és lenvásznat gyűjtöttek a Hadsegélyző Hivatal részére. A küldemény, melynek értéke meghaladja a 100.000 koronát, ma érkezett meg a fővárosba.

Az angol tisztikar vesztesége.

Róma, szept. 27. A „Times” megállapítja a hivatalos listákból, hogy 3000 angol tiszt közül eddig 1100-an részint megsebesültek, részint meghaltak, vagy eltűntek. Az elesettek között van a tüzérbrigád parancsnoka is.

A francia harctérről.

Berlin, szept. 28. A nagyfőhadiszállásról jelentik: Az ellenség vasutainak kihaználásával a német hadsereg legszélső jobb oldala ellen intézett támadást visszavertük. A csatavonal közepén támadásunk egyes helyeken előrejutott. A Verdunról délre megtámadott záróerődök ellen beszűntettük a tüzelest; tüzérségünk immár azon erővel áll harcban, amelyeket az ellenség a Maas partján vonultatott fel.

Offenzívánk a szerb harctéren.

Budapest, szept. 29. (Hivatalos jelentés.) A szerb harctéren a tizennegy nap óta tartó hadműveletekben rövid szünet állott be. Összes csapataink szerb területen vannak és véres harcokban kivívott pozíciókban állják a folytonos makacs támadásokat, amelyek mindaddig a szerbek jelenlény veszteségével végződtek. Az utolsó harcokban 14 ágyút és több gépfegyvert zsákmányoltunk. A foglyok száma jelentékeny.

Galicában újból áll a harc.

Budapest, szept. 29. A főhadiszállásról jelentik: A szövetséges német és osztrák-magyar haderők részéről megkezdett hadműveletek következtében a Visztula mindkét partján az ellenségnek visszavonuló mozgulatai vannak folyamatban. Biez mellett erős orosz lovasságot megvertünk. A Visztulától északra a szövetséges hadseregek több ellenséges hadosztályt kergetnek maguk előtt.

A német nagyvezérkar jelentése.

Berlin, szept. 30. A nagyfőhadiszállásról jelentik szept. 29-én este: A hadsereg jobbszárnyán a nyugati hadszíntéren ma eldöntetlen harcok folytak. Az Oise és a Maas közti harcvonalon általában nyugalom volt ma. A Maas-erődökkel szemben álló hadsereg visszautasította a Verdunból és Toulból intézett francia kirohanásokat. Az ostromló tüzérség tegnap Antwerpenen egyes erődei ellen megkezdte a tüzelest. Az angol erőknek a körülzáró vonalunk ellen intézett előretörését visszavertük. — Keleten az oroszoknak a Njemen folyón keresztül Suvolsky kormányzó-ság ellen intézett előretörései meghiúsultak. Az orosz Ossowiec vára ellen tegnap nehéz tüzérség lépett harcba.

A németek bevonultak Mechelnbe.

Amsterdam, szept. 30. A „Telegraf” jelentéi tegnapi kelettel: A németek tegnap délután megkezdtek Waelhem, St. Catherina és Baver várerődök bombázását. Hivatalos belga közlés szerint a németek az éjjel bevonultak Mechelnbe.

Brüsszel, szept. 30. A Wolff-ügynökség jelentéi: A Mecheln körüli harcokban a német nehéz tüzérség határozott parancsot kapott, hogy ne tüzeljen a városra, hogy ilyen módon a székesegyház megkímélhető legyen. A belgák azonban a Mechelnből északra levő Waelhem-erődöt nehéz gránátokkal löttek a németek által megszállva tartott városra.

Frigyes főherceg a hadsereghez.

Bécs, szept. 30. A cs. és kir. hadsereg-főparancsnokság a következő hadseregparancsot adta ki: „A helyzet reánk és a szövetséges német hadsereghez kedvező. Az orosz offenzíva Galiciában összeomlás előtt áll. Német csapatokkal együtt az ellenség, a mely Kraszniknál, Zamoscnál, Insterburgnál és Tannenbergnél vereséget szenvedett, ismét le fogjuk győzni és meg fogjuk semmisíteni. A franciák ellen operáló német főerő feltartóztatlanul mélyen benyomult az ellenséges területre s ott ismét nagy győzelem áll küszöbön. A balkáni hadszíntéren szintén az ellenség országháza harcolunk. A szerbek ellenállása bémulni kezd. Belső elégedetlenség, felkelések, nyomor és éhínség ellenségek hátban fenyegetik, míg a monarchia és Németország csapatai egységesen és bizalommal állanak egymás mellett, hogy a gonoszul reánk kényszerített háborút győzelmesen végigküzdjék. Ez az igazság a helyzetről. Kihirdetendő valamennyi tisztnek, a legénységnek pedig anyanyelvén tudtul adandó. Frigyes főherceg, gyalogsági tábornok.”

A művelt franciák.

Berlin, okt. 1. A Wolff-ügynökség jelentéi: Orchiesben a francia lakosság megtámadott egy német tábori kórházat. Amikor egy német zászlóalj ezért Orchies ellen büntető expedícióra indult, a helységben nagy tulerőben levő ellenséges csapatokat talált, úgy, hogy a német zászlóalj nyolc halott és 30 sebesült hátrahagyásával kénytelen volt visszavonulni. Másnap egy bajor utász-zászlóalj vonult a helység ellen, amelyet üresen talált. A helyszínen husz borzalmasan megcsontított német katonát találtak, kik az előző napi ütközetben sebesültek meg. A katonák füle és orra le volt vágva, néhánynak a szája és orra fűrészpárral volt betömve s így fulladtak meg. Orchiest ezért egyenlővé tették a föld színével.

Szerbek újabb betörést kíséreltek meg.

Budapest, okt. 1. Offenzívánk a szerb hadszíntéren sikeresen halad előre. Hogy ezt megzavarják, kisebb szerb csapatok a Száván át újabb betörést kíséreltek meg. A szándék azonban teljes fiaskóval járt, mert a Száván átjött szerb csapatot határvédő csapatunk azonnal kiverte az országból.

Újabb német sikerek.

Berlin, okt. 2. A nagyvezérkar közli: Szept. 30-án kiragadtuk a franciák kezéből Roye és

Fresnoy magaslatokat, Noyontól északnyugatra. St. Michieltől délkeletre október 1-én visszautasítottuk az ellenségnek Toulból intézett támadásait. A franciák eközben súlyos veszteséget szenvedtek. Antwerpen ellen a támadás eredményesen halad előre.

Ökörmezőnél kivertük az oroszokat.

Budapest, okt. 2. Nyiregyházáról jelentik: Máramaros vármegye főispánjától jött értesítés szerint csapataink Ökörmező tájékán győzelmes csatában megverték a Máramaros vármegyébe betört ellenséget. Az ellenség rendetlenül visszavonult. A határon, Ökörmező és környékén a forgalom rendbe jött.

A Körösmező környékén összegyűjtött csapataink szintén felvették a küzdelmet az ott betört orosz hadakkal, amelyek kiűzése szintén rövidesen meg fog történni.

HIREK.

Béke, te szelid arcu angyal,

néhány szó beszélni valóm van veled. Arcod ne fordítsd el rólunk, ha elrepültél is messze mitőlünk. Te tudod, hogy én nem akartam, hogy nem mi akartuk a vért, a pusztulást, a drága győzelmeket, a kiáltó sebű, néma halottakat. Te tudod, hogy mi nem terveztük a szomszédos népek romlását és nem akartunk egyetlen nemzetet sem megrövidíteni. A legszelebb nép mi voltunk. Ötszáz év alatt egyetlen földdarab után nyujtottuk ki a kezünket, akkor is Bosznia után, amely ősi, ezereves jögon tartozott hozzánk. Szent István királyunk óta soha támadó háborút ez a nép nem indított, mindig védekezett, védte lugasos tornácait, nyafás templomait, viruló szölleit, verejtékes aratását. Ma is védekezünk. Jóságos angyal, te tudod, hogy ez a háború nem a mi akaratunk volt.

Nekünk gyáraink vannak és szép városaink. Képeket festünk, szobrokat faragunk, okos és szép könyveket írunk. Nagy, tiszta kórházaink, fűrge vasutaink és színházaink vannak. A mi kis országunk egy nagy kaptár volt eddig, amelyre rásütött a nap s amelybe szorgos méhecskék százazrei hordták a jóillatú mézet. De most, — nézd! Barbárok milliói törnek felénk, hogy fölgnyujtsák a mi boldogságunkat és a szélebe szórják, a földre tapossák a hamut, ami megmaradna belőlünk.

Mi álmainkban se akartuk soha a másnyelvű emberek veszedelmét. Mi nem haragszunk rájuk, csak védekezünk ellenük. Mi nem akarjuk megalázni, tönkre tenni őket, s megnyugodott lélekkel tesszük le a barbár fegyvert, ha határainkat már nem fenyegeti veszedelem.

Béke, te szelid arcu angyal, lebegj körülöttünk mindég, hogy hívó szavunkra azonnal jöhess. Ne menj messzire tőlünk, mert öldöklő háborunkban is megmaradtunk a te gyermekeidnek s vágyakozunk a te fénylő köntösöd után. Amen.

— **A király nevenapja.** Ma, október 4-én van királyunk nevenapja. Ez alkalommal ma az ország összes templomaiban hálaadó istentiszteleteket tartanak.

— **A kath. nőegylet a Hadsegélyző Hivatalnak.** A helybeli kath. nőegylet tagjai körében gyűjtést indított a hadba vonult katonák számára. A nőegylet különösen meleg ruhaneműt kért a közönségtől. A gyűjtés az varrás-kötés nehéz munkájában buzgólkodó hölgyek nemes akciója fényes sikerrel járt, amennyiben körülbelül 500 darab különböző meleg ruhanemű, haskötő, hósapka, nyakvédő, térdvédő, érmelegítő, ing, alsónadrág stb. gyűlt össze. A holmit a nőegylet elküldte a hadsegélyző hivatalnak.

— **Csendőrségi szemle.** Glatz Henrik zalaegerszegi csendőrfőhadnagy folyó hó 1-én, 2-án és 3-án a helybeli csendőrség fölött szemlést tartott.

— **Megalakult a Vöröskereszt Egyesít.** Tegnapelőtt, pénteken délután Alsólendván is megalakult a Vöröskereszt Egyesít fiókjá. Fuss F. Nándor, agilis képviselőnké a főérdem, ő indította és ő vezette a mozgalmat, mely e szép egyesülettel nálunk is létrehozta. Pénteken délután nem nagy számu, de lelkes hölgy- és férfitársaság jött össze a városház tanácstermében, hogy az országos vöröskereszt-egyesít alsólendvai fiókját megalakítsa. Az alakuló gyűlésen Fuss F. Nándor elnökölt, ki a gyűlés megnyitása után néhány szóban ismertette az összejövetel célját s kérte, hogy a gyűlés mondja ki a fiók megalakítását. Ez egyhangulag meg is történt. Utána a női- és férfi-választmányt választották meg. A női választmányra nézve úgy állapodott meg a gyűlés, hogy tagja lesz a választmányok minden eddig jelenkezett és ezután jelenkező férfitag neje s ezenkívül minden hölgy, ki a tagok sorába belép. (Tagdíj évente 2 korona.) A férfi-választmányba a következőket választotta be a gyűlés: Székely Emil főszolgabíró, Strausz Flórián esperes, dr. Józsa FABIÁN, dr. Brünner József és dr. Preisz Mór orvosokat, Szilágyi Dezső tb. főszolgabíró, Hadrovics Elek közjegyző, Isoó Ferenc ügyvédet, Oszeszy M. Victor lapszerkesztőt, dr. Wollák Adolf ügyvédet, Grassanovits Ottó főjegyzőt, dr. Laubhaimer Oszkár közjegyzőt, Schwarz Arnold gyárost, Singer Izsó kereskedőt és Máty Pál nagyvendéglőt. A választmány ezután a tisztikart választotta meg. Az elnöki tisztségre Fuss F. Nándor, elnökönek pedig Fuss F. Nándorné urnót választották meg egyhangulag. Alelnök lett: Pollák Emil taktári igazgató, alelnök: dr. Brünner Józsefné urnó; gondnok: Vermes György hercegi őrdemester; pénztáros: Neubauer József főkönyvelő; titkár: Stausz József könyvelő; egyéni orvos: dr. Józsa FABIÁN. Az egyesület a közeli jövőben megkezdi működését, közben pedig fojytatni fogja a tagok toborzását. — A női választmányt tegnap délután 5 órára gyűlésre hivta össze az elnök.

— **Adomány.** Dr. Gefferth Elek helybeli kir. járásbíró a hadbavonultak hozzátartozóinak segélyezésére 10 koronát küldött fel a városházára.

— **Tanítóink gyűlése.** Az alsólendvai járás róm. kath. tanítói köre folyó hó 10-én délelőtti 10 órakor Lendvavásárhelyen tartja rendszeres közgyűlését. A gyűlést szent-mise és gyakorlati tanítás fogja megelőzni.

— **Adományok a Vöröskeresztnek.** A Hungaria ernyőgyár személyzetének fehéremmígyűjtésénél adakoztak a Vöröskereszt céljára: Gál Jánosné 4 db, Teichmann Henrik 2 db, Patkó Jánosné 5 db, öz. Hájós Mihályné 6 db, Pivár Ferencné 7 db, Vehohtis Ferencné 2 db, Székely Emilné 12 db, öz. Szalaváryné 3 db, Deutsch Jakabné 17 db, öz. ifj. Gállits Tamásné 23 db, Toma Jánosné 2 db, Fleischman Simon 3 db, Oszeszy M. Victorné 3 db, Bienenfeld Adolfiné 6 db, N. N. 15 db, László Rozi 2 db, Belovics Antalné 12 db, Neubauer Józsefné 5 db, Goja László 8 db, Wolfsohn Henrikné 1 db, Kúronya Józsefné 5 db, Berethalmi Sománé 3 db, Simonka Vilmosné 5 db, Vilček Károlyné 7 db, Mihalics Ferencné 2 db, Bíró Györgyné 2 db, Benczik Istvánné 1 db, Muhr Lajosné 3 db, Ujlaki Károlyné 5 db, öz. Csóhoheyné 3 db, Gál Károly 3 db, Matyasovszky Vincéné 11 db, Laschober Samu 11 db, öz. dr. Tersánczy Gyuláné 11 db, Fényes Vilmosné 4 db, Pollák Emíné 22 darab, dr. Politzer Izidorné 6 db, Ország Kálmáné 4 db, Kotschy Józsefné 11 db, Hadrovics Elekné 7 db, Brünner Béláné 15 db, Woriman Benő 34 db, Fuchs János 10 db, N. N. 11 db, Arstein Benő 12 db, N. N. 1 db, Gerencsér Jánosné 1 db, Erményi Jánosné 1 db, Fehér Antalné 6 db, Szabó Mariska 1 db, Váradí Rezsóné 5 db, ifj. Gazdag Jánosné 7 db, Fliszlár Jánosné 1 darab, Bittera Béláné 26 db, öz. Schwarz Samuné 6 db, Schwarz Arnoldné 10 db, Laschober Ödönné 3 db, Rösás Jánosné 11 db, Sohár Jánosné 3 db, Eör Vilmos 2 db, Berkovics Lajosné 4 db, Kebel Józsefné 2 db, Belovics Györgyné 1 db, Téglás Józsefné 7 db, Verbanics Emilné 3 db és öz. Faragó Istvánné 4 darab ruhaneműt.

— **Korai tél.** Bánfihunyadról írja lapunk egy barátja, hogy szept. 29-én ott egész nap hó esett. A közeli hegylek tete vannak hóval.

— **A moratorium meghosszabbítása.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét, amely a moratoriumot 1914. november hó 30-áig bezárólag meghosszabbítja. Ujítása a rendelkeznek, hogy mindennemű kamatot, a mely augusztus elszejénél nem régebb idő óta folyik, meg kell fizetni és hogy ez a kötelezettség a lejárt váltók után fizetendő késedelmi kamatokra is áll. Ujítása a rendelkeznek, hogy ezentul fizetni kell az aug. 1-e előtt végzett szellemi munka után járó díjakból a tartozás 25%-át. Fizetni kell továbbá az augusztus 1-e előtt szállított áruk és más ingó dolgok vételárát s az augusztus 1. előtt végzett ipari munka árát. Egyebekben a moratorium intézkedései a régiek maradtak.

— **Képviselőválasztók névjegyzéke közszemlén.** Az országgyűlési képviselőválasztók 1915. évre összeállított névjegyzéke a választókörletek székhelyein a város- vagy a község-házánál, az egyes városok és községek választói-nak névjegyzéke pedig az illető városok, vagy községek város- illetőleg község-házánál folyó hó 10-étől november 10-éig közszemlélésre lesznek kitéve. Az esetleges kifogásokat az észrevételeket a megyei központi választmányhoz címezve november 10-éig lehet beadni.

— **A telefonbeszélgetés kiterjesztése.** A háboru elején a kereskedelmi miniszter egy rendelettel beszüntette a távbeszélő forgalomban való interurban beszéltetést s azóta más vármegyékkel nem beszélhetünk telefonon. A mult héten e tárgyban újabb rendelet jelent meg, melyben közli a miniszter, hogy a más megyékkel való interurban beszéltetés szept. 26-ától kezdve újból meg van engedve.

— **Nem lehet a katonáknak csomagot küldeni.** Mult számunkban közöltük a kereskedelmi miniszternek azt a rendeletét, hogy a hadba indult katonáknak 10 kilóig lehet csomagot küldeni. Mint most hivatalosan közlik, ezt a rendeletet a miniszter most hatályon kívül helyezte. A hadba vonultak után a csomagküldés engedélyezése óta ugyanis olyan rengeteg számu csomagot küldtek, hogy a tábori posta nem győzi kézbesíteni. Ezért a miniszter úgy intézkedett, hogy tegnaptól kezdve további intézkedésig a postahivatalok ne vegyenek fel csomagokat a harc-téren levő katonáknak.

— **Tűz.** Vasárnap délelőtti tűz volt a közeli Alsólakosban. Képe János hazának a teteje égett le. A kár mintegy 500 korona. A tűz valószínűleg gondatlanságból keletkezett.

— **Lopják a majorságot.** Az utóbbi hetekben napirenden vannak városunkban a baromfi lopások. Hol innen, hol onnan tűnik el éjnek idején egy-egy kövér liba, kacska vagy csirke. A tolvaj kinyomozni nagyon nehéz, vagy éppen lehetetlen. Ezért a közönség jól teszi, ha udvárának a kapuját este bezárja s lehetőleg zárva tartja a ketrekeket is.

— **Csukaszürke és fehér flanel, tricót-áru, gyapju ujjas mellény, hósapka, lábszár- és érmelégítő, kezi-ly, harisnya, pokróc, takaró katonai célra is kapható Wortman divatruházában.**

— **A „NYUGAT.”** Ignotus, Ady Andre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szepirodalmi folyóirat f. hó 1-ei (kettős) száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Ady Andre: Az ősz dicsereit (Vers), Boros László: Feldmarschall Graf Schlieffen: Gesammelte Schriften; Móricz Zsigmond: Uff, de fülldet a levégő („Elet a keresztén” harmadik része) Regény; Heitai Jenő: Találkozás (Vers); Móricz Miklos: A háboru egy vidéki városból nézve; Lakatos László: Polonaise; Laczkó Geza; Flaubert-levelek 1870—71-ből; Galint Aladár: Új művészet; Fenyő Miksa: 1914; Szabó Dezső: Danika; Ady Andre: Szerelmi és Ravatal (Vers); Pelenkófen A.: Összecsapás (Akvarél az 1849-es időkből); Ignotus: Jótékonyág. — Ezenkívül a roppant tartalmas „Figyelő” rovat s a „Nyugat hírei” gazdagították ezt a kettős számot.

A „Nyugat,” amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy evre 24 K, félvire 12 kor, egyes szám 1 K 20 fill. Főmunkatársak: Ambukos Zoltán, Babits Minály, Elek Arig, Halász Ernő, Kafka Margit, Laczkó Geza, Móricz Zsigmond, Osvat Ernő és Schöpflin Aladár. A „Nyugat”-ból mutatványsszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX., Lónyay-utca 18.

— **Prémét a katonáknak!** A harc-téren levő katonák meleg ruhával való ellátásán kívül a meleg keztürről való gondoskodás is egyik jelentős feladata a társadalomnak. Akinél nélkülözhető prém-holmija van, az bocsássza azt a hadsegélyző hivatal rendelkezésére, hogy ebből az anyagból a meleg keztürről előállíthatók legyenek. Akármilyen prém jó. A prémekek a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, IV., Váci-utca 38.) kell sürgősen beküldeni. A küldemények portómentesek.

— **A 20, 21 és 22 éves népfelkelők sorozása.** A mult héten kezdődött meg a fiatal népfelkelők sorozása. Az alsólendvai járás fiatal népfelkelőit is a héten sorozták Nagykanizsán. A jelentkezők közül mintegy 80—90% vált be, a „taulich”-oknak és hó 26-án kell berukkolni. A bevonulók a kiképzés alatt saját ruhájukat használják, ezért jó meleg alsó- és felsőruhát, erős lábbelit, lehetőleg télikabátot és takarót kell magukkal vinniük. A ruha használatáért napi 30 fill. térítést kapnak a bevonulók, a takarókat pedig becslesli áron megvásárolja a kincstár.

— **Nem lesz októberi új menetrend.** Se a m. kir. államvasutak vonalain, se a Máv. által kezelt magánvasutakon október 1-én nem lépett életbe új menetrend, hanem a jelenlegi rendkívüli viszonyok miatt a májusi menetrend marad érvényben.

— **Keleti marhavész fenyeget.** Komolyan tartani lehet attól, hogy a keleti marhavész, ez a rettenetes pusztító állatbetegség nemcsak a Balkánról, hanem Orszorzszág felől is behurcoltathat országunkba. Ennek megakadályozására a leg-szelesebb körű övintézkedések megtételét rendel el a miniszter.

— **Az érdemjegyek új megállapítása a polgári iskolákban.** A kuluszminiszter rendlete értelmében a most folyó tanévben a polgári iskolákban az eddig szokásban volt öt érdemjegy helyett csak négy érdemjegy lesz. Eimard a kitüntetés csak jeles, jó, elégséges és elégtelen lesz. Ez megkönnyíti a minősítést.

— **Megnyílik a tanonciskola.** A jövő héten megnyílik a helybeli tanonciskola. A beiratás tegnapelőtt volt. Az előadásokat egyenlőre a kath. elemi iskolában tartják.

— **A sebesültek hozzátartozói kedvezményes vasúti jegyet kapnak.** A kereskedelmi miniszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy a sebesülteket meglátogató és kísérő hozzátartozóknak félárú jegyet ad a Máv. vonalain. A terv megvalósítását csak az késlelteti, hogy e tervet az osztrák vasúti miniszterrel együtt kell megoldani, mivel sebesülteink egyrésze osztrák területen van ápolás alatt.

— **Öngyilkos diák.** Steiner Imre nagykanizsai felsőközépiskolai iskolai diák több társával a Magyar-utca végében levő réten játszott. Egyszerre csak elfutott a társaitól s odakiáltotta nekik: Isten veletek. Azután revolvert vett elő és föbe lötte magát. Azonnal meghalt. Tettenek okát nem tudják.

— **Hirtelen halál.** Ihász Pál 65 éves tapociai lóhajászár hétón a cellődmőiki Koronavendégloben ivott. Meglehetősen részegedett, mire kivezettek az istállóba és ott lefekették. Reggel nagy meglepetéssel vették észre, hogy az éj folyamán meghalt. Szívizéühűdés ölte meg.

— **Az Érdekes Újság előfizetési felhívása.** Három tartalmas és izlées kötet, „Az Érdekes Újság” eddigi évfolyamának köztét példányja jelzi „Az Érdekes Újság” eddigi törekvésit, eddigi sikereit. Néhány ezer oldalon csupa beváltot ígért, csupa izlées és művészi kép, csupa aktuális és lelki szenzáció. Aki látja, már ismerősen üdvözli, mert az Érdekes Újság alig két esztendő alatt fogalommal lett. Meglepetésül jött és úgy győzött, mint egy kellemes meglepetés: az első órában már meghódította a közönséget. Azon a napon, melyen az Érdekes Újság előszőr kopogtatott, bebocsátást nyert s azóta úgy hozzátartozik a család székségeit, mint a kenyér. Ünnepek, amikor friss szám kerül a család asztalára. Az Érdekes Újság ezt a gyors népszerűséget nyilván annak köszönheti, hogy nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát elégti ki: gazdag és aktuális képtartalmával, de sulyt fektet a képek művészi szépségére és izlées kiállítására. A legszebb, a legérdekesebb és a legaktuálisabb képek mindenkor az Érdekes Újság-ban találhatók. Amióta a háboru kitört, az Érdekes Újság lett a háborus világesemények leghűbb krónikása. Az Érdekes Újság mélynyomású borítékai pedig egyenesen szenzációk annak a hétnek, amelyen megjelennek. Hozzájárultak az Érdekes Újság gyors népszerűségéhez mellékletei is, melyeket állandóan fejlesztett. Amit az Érdekes Újság az asszonyok, a gyermekek, a sportok és a tudományos tudmálvok iránt érdeklődő közönség számára hetenkint nyújt, az igazán fölöslegessé teszi a családok számára a külön újságok járatását. Az Érdekes Újság számol a család minden igényével és öröme az családak, szülőknek és gyermekeknek egyaránt. Legújabbban a mellékletek sorozata kibővült. „Az Érdekes Újság Háziorvosá”-val, mely szintén gyorsan vált népszerűvé. Fokozott buzgóssággal tölelésteli magát az Érdekes Újság és fokozott buzgóssággal gazdagítja kedvezményeinek sorozatát. A lap technikai kiállítás tekintetében pedig felveszi a versenyt a külföldi legelőkelőbb képes lapjával.

Ebben a tudatban bizalommal és szeretettel kéri az új évfolyamban is előfizetőket és olvasóinak további támogatását. — Az Érdekes Újság előfizetési ára negyedéves 2.80 kor., félvire 5.60 kor., egész évre 11.20 korona. Az Érdekes Újság kiadóhivatala Budapest, V., Váci-körút 78. szám alatt van.

A HÁBORU.

Lapunk újabb táviratai a miniszterelnökség sajtóosztályától.

A szerb harcterről.

Budapest, okt. 3. (Hivatalos jelentés.) Szerbiában levő csapataink két nap óta támadó harcban állanak. Offenzívánk eddig — a mindezt erősen elsáncolt és drótsövénnyel védett állásokban elhelyezkedett ellenséggel szemben — lassan, de eredményesen halad előre.

Kisebbszerb és montenegrói csapatok Bosznia egyes határmenti vidékeit betörésekkel nyugtalanítják. E vidékek megtisztítását erőlyesen megkezdjük. Ezenközben tegnap egy teljes szerb zászlóalját bekerítettünk, lefegyvereztünk és hadifogságba szállítottunk.

A IV. honvédhadosztály megsemmisítéséről terjesztett szerb állítás hazugság. Ez a hadosztály, amint a szerbeknek a legutóbbi napokban ismételt alkalmuk volt meggyőződni, a harcokban a legjobb állapotban van és épűgy, mint a boszniai Visegrádnál, egy a legutolsó hét harcaiban is dicsőségesen vett részt.

A kolera.

Budapest, szept. 3. A Budapesti Tudósító jelenti: Elejét veendő a kolerról szóló mindenféle tulzolt híresztelésnek, illetékes helyről elismerésre méltó nyíltsággal nyilatkoznak arról, hogy a kolera szennvedő orosz sereggel küzdelemben álló katonáink soraiban fellépett a kolera. A hadifoglyok és saját sebesülteink hazaszállítása révén több helyütt az országban is fordultak elő koleras megbetegedések. Konstatálják azonban illetékes helyről azt is, hogy a betegség lefolyása a legtöbb esetben kedvező, a járvány enyhének mondható és hadseregünk általános egészségügyi viszonyai aggodalomra nem adnak okot. Az ország egyes helyein eddig csak Pest, Nógrád, Heves, Zemplén, Bereg, Szabolcs, Békés, Szeben és Trencsén megyékben, valamint Bpsten, Nagyváradon, Komáromban és Ujvidéken történt megbetegedés. Szörványos esetekkel állunk szemben, amelyek sehol járványszerű aggályos jelleget nem öltének s az orvosi kar, a hatóság és a közönség öntudatos fellépése mellett nem is ölhetnek.

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy bécsi utamról hazaérkezve

a legszebb

modell-kalapokat

hoztam magammal.

Üzletemben nagy választékban rakatáron tartom a legelegánsabb, legmodernebb és legszebb kalapokat mérsékelt árak mellett!

Gyászkalapok pár óra alatt elkészülnek s olcsón kaphatók!

Teljes tisztelettel

Hirschsohn Aranka

CSÁKTORNYA. 3-1

Tanító urak figyelmébe

ajánlom, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által engedélyezett és Zalavármegye kir. tanfelügyelősége részéről 663|1911. szám alatt iskolai használatra ajánlott

Zalavármegye nagy fali térképe

a legújabb kiadásban, rendkívül izléses hétszín nyomásban elkészült. A térkép 115 cm. magas és 160 cm. szélességű. Ára — erős vászonra huzva, lécekkel ellátva — 22 korona.

Kapható vagy megrendelhető: **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Alsólendván.

Előnyös

butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.

(Bazár-épület.) 52-26

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon uri szobákban, vas- és rézbutorokban, saját készítményű angol bőr- és bárminemű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toillettel

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella

három fenyővel

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás és görcsös köhögés

ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerárában. *—61

A t. közönség figyelmébe!

Az alsólendvai **NEMZETI** kádfürdő ezután — további intézkedésig —

hetenként csak két napon: **szerdán és szombaton**

áll a t. közönség rendelkezésére. Nyitva: reggel 7-től este 8 óráig.

Egy fürdés az I. osztályban 1 korona, a II. osztályban 70 fillér. 3-3

További szives pártfogást kér

SIPOS LAJOSNÉ.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy annak dacára, hogy engem katonai szolgálatom Alsólendvától távol tart, modernül berendezett

mechanikai-, gépjavitó- és lakatos-műhelyem

(Alsó-utca, Levasits-féle ház) továbbra is akadálytalanul végez és a leggyorsabban szállít mindenféle munkát.

B. pártfogást kér teljes tisztelettel

Schaffhauser Endre
gép-lakatos és mechanikus.

Szövetségi hűség jelvény

és egyéb hazafias jelvények a háboru tartamára kaphatók **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendván.

Megjelent a világháboru legújabb és legjobb térképe!

E 126 cm. hosszú, 95 cm. széles, hétszínnyomatu óriási térkép mind az öt világrészt magában foglalja s így a legpraktikusabb!

„Öt világrész háborus térképe“

A térkép pontos leírását adja a háboru eddigi eseményeinek s az egyes nemzetek haderejének, tehát ezért is megbecsülhetetlen!

A térkép ára csak 2 korona. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyiszintén norinbergi, üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőtőszaru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut. Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ELEFAND DÁVID épület- és műbádogos. Zománcozott edény raktár.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmü-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és esemegekereskedése.

Őzv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kivá-natra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Őzv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut. Beck-f. házban

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és árfestő, épület- és butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási forrás rőtős-, rövid- és divatáru-cikkekben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Őzv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőtős- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédracs.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasvárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

GASPARICS JÁNOS cipésmester Kúlsóárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszterdahely.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszufalu.

JERICIS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

Őzv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-ny-kereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-gép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-hosszufalu.

KEPE MIHÁLY Lendvahosszufalu. Elvállal mindenféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos.

Tűzifa eladás ölenként K 36.—.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasvárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.
MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat
MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasvárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszterdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérlője Iglo.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasvárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros Szentgyörgyvölgy.

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

TIRÁSZI JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasvárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

Franciaország Oroszország Szerbia és Európa háborus TÉRKÉPE.

Különféle nagyságban s árban kapható

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében Alsólendván.

Nagy választék jó minőségű és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-25

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitós butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL BŐRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!